

1) ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΖΩΝΕΣ ΣΕ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΚΑΙ ΣΗΜΑΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Πελάτες που πρόκειται να ταξιδέψουν σε Γερμανικές πόλεις πρέπει να γνωρίζουν ότι, από 01.01.2008 ξεκίνησε σταδιακά η εφαρμογή περιβαλλοντικών ζωνών στις πόλεις Βερολίνου, της Κολωνίας και του Αννοβερου και θα επεκταθούν και σε άλλες πόλεις και περιοχές της Γερμανίας με σκοπό τη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης.

Πληροφορίες για τις ήδη υφιστάμενες, αλλά και τις προγραμματισμένες περιβαλλοντικές ζώνες διατίθενται στην Ομοσπονδιακή Περιβαλλοντική Υπηρεσία.

Προκειμένου τα οχήματα να έχουν πρόσβαση στις περιβαλλοντικές ζώνες, πρέπει να προμηθευτούν τις ειδικές πλακέτες μικροσωματιδίων διαφορετικών χρωμάτων, ανάλογα με τις τιμές καυσαερίων των οχημάτων. Το μέτρο ισχύει για όλα τα οχήματα Ι.Χ., φορτηγά, λεωφορεία, τόσο για τους τουρίστες όσο και για κείνους που κάνουν επαγγελματικά ταξίδια.

Οι περιβαλλοντικές πλακέτες διατίθενται από τις υπηρεσίες έκδοσης αδειών και πινακίδων κυκλοφορίας, καθώς και από τα αναγνωρισμένα σημεία ελέγχου καυσαερίων (δηλ. συνεργεία αυτοκινήτων, πρατήρια καυσίμων με προσαρτημένα συνεργεία, καθώς και οργανισμούς πιστοποίησης και υπηρεσίες μηχανολογικού ελέγχου όπως π.χ. Dekra und TÜV. Για την έκδοση της πλακέτας απαιτείται η επίδειξη της άδειας κυκλοφορίας στις αρμόδιες υπηρεσίες έκδοσης.

Οχήματα που διασχίζουν τις περιβαλλοντικές ζώνες χωρίς να έχουν προμηθευτεί το ανάλογο σήμα κινδυνεύουν με πρόστιμο.

Αναλυτικές πληροφορίες – σε διάφορες γλώσσες – σχετικά με την προμήθεια του σήματος διατίθενται στις παρακάτω ιστοσελίδες:

[http:// www.bmu.de.luftreinhaltung/aktuell/doc40730.php](http://www.bmu.de.luftreinhaltung/aktuell/doc40730.php)

www.adac.de/umwelt

www.deutschland-tourism.de (Reiseplanung Reisen in Deutschland)

Home page der Deutschen Botschaft Athen: www.athen.diplo.de

2) ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΡΤΑ ΔΙΟΔΙΩΝ - ΒΙΝΙΕΤΑ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΝ ΣΕ: ΣΛΟΒΕΝΙΑ-ΑΥΣΤΡΙΑ-ΟΥΓΓΑΡΙΑ-ΤΣΕΧΙΑ-ΣΛΟΒΑΚΙΑ (Ε.Ι.Χ. & Ε.Ι.Χ. ΜΟΤ/ΤΕΣ)

ΠΡΟΣΟΧΗ: Πριν την είσοδό σας στις παραπάνω χώρες, φροντίστε να προμηθευτείτε την ειδική κάρτα διοδίων (ΒΙΝΙΕΤΑ – VIGNETE), από τους συνοριακούς σταθμούς ή τα συνοριακά πρατήρια καυσίμων όμορων χωρών.

3) «ΦΥΛΑΣΣΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ» ΚΑΙ «ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΣΤΑΣΕΩΝ» ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ.

Αναφορικά με το ταξίδι σας στην Ιταλία, με την επιστολή μας αυτή σας ενημερώνουμε ότι υπάρχουν «φυλασσόμενες περιοχές στάθμευσης» και «περιοχές στάσεων» στην Ιταλία. Λεπτομέρειες γι' αυτές θα βρείτε στην ιστοσελίδα του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ιταλίας (ANIA).

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι: <http://sosta.smaniadisicurezza.it/>

(οι πληροφορίες παρέχονται στα Ιταλικά και Αγγλικά)

Στην εν λόγω ιστοσελίδα υπάρχει ένα πρόγραμμα, που ολοκληρώθηκε πρόσφατα από την ANIA, με την επωνυμία «GEOSOSTA» το οποίο αποτελείται από μία τράπεζα πληροφοριών, με λογισμικό χαρτογράφησης συνδεδεμένο και με συστήματα πλοήγησης (GPS).

Οι χρήστες του προγράμματος αυτού, μπορούν εύκολα και χωρίς κόστος, μέσω του λογισμικού πλοήγησης, να εντοπίσουν τις «φυλασσόμενες περιοχές στάθμευσης» και τις «περιοχές στάσης», αλλά και να εισάγουν ή και να ανανεώσουν στοιχεία σχετικά με τις περιοχές αυτές.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

- Σε περίπτωση που εμπλακείτε σε ατύχημα στο εξωτερικό επικοινωνήστε με το Γραφείο Διεθνούς Ασφάλισης της χώρας που βρίσκεστε για περαιτέρω οδηγίες. Σας επισημαίνουμε ότι στο πίσω μέρος της Πράσινης Κάρτας σας, αναγράφονται όλα τα στοιχεία των Γραφείων Διεθνούς Ασφάλισης των χωρών που μετέχουν στο Σύστημα.
- Είτε επιληφθεί η Τροχαία για να καταγράψει το ατύχημα είτε όχι, ζητήστε από τον αλλοδαπό οδηγό να συμπληρώσετε την φιλική δήλωση ατυχήματος. Είναι πολύ πιθανόν να διαθέτει και εκείνος μία παρόμοια στην δική του γλώσσα. Η φιλική δήλωση θα σας βοηθήσει στον διακανονισμό του ατυχήματος.
- Σε περίπτωση που ευθύνεστε εσείς για το ατύχημα, δώστε στον άλλο οδηγό αντίγραφο της πράσινης κάρτας σας ή του ασφαλιστήριου συμβολαίου σας, και επικοινωνήστε με την ασφαλιστική σας εταιρία ή με το Γραφείο Διεθνούς Ασφάλισης της χώρας που βρίσκεστε για να δηλώσετε το ατύχημα.
- Σε περίπτωση που δεν ευθύνεστε εσείς για το ατύχημα, και διεκδικείτε αποζημίωση φροντίστε να κρατήσετε πλήρη στοιχεία ασφαλιστικής κάλυψης του οχήματος που σας χτύπησε και ζητήσετε από τον άλλο οδηγό να κάνει δήλωση στην ασφαλιστική του εταιρία όπου θα πρέπει να απευθυνθείτε για την αποζημίωσή σας εάν το αυτοκίνητο σας πρέπει να επισκευαστεί όσο βρίσκεται στο εξωτερικό.
- Εάν το ατύχημα έχει συμβεί σε χώρα της ΕΕ μπορείτε να διεκδικήσετε την αποζημίωση σας επιστρέφοντας στην Ελλάδα κάνοντας χρήση της 4ης Οδηγίας της Ε.Ε.